

# 公安局长接受检察院讯问死亡

## 尸体伤痕累累,家属质疑被“刑讯逼供”致死



2010年12月3日,辽宁本溪南芬区公安局长谢志冈因遭举报,被检察院工作人员带走调查。第二天,谢志冈死亡,医生初步诊断为心脏性猝死。死者妻子称,谢志冈尸体表面伤痕累累,手腕脚踝都有深度勒痕,肋骨还断了5根。王丽认为,谢志冈是被检察院“刑讯逼供”致死的,而检察院“逼供”所依据的举报信毫无实据。

据《中国青年报》

### 心脏性猝死还是刑讯逼供?

2010年11月15日,一名叫张立科的男子开车驶入本溪市南芬区法院院内,把汽油洒倒在汽车内外,随后将火点燃。11月22日,张立科因医治无效死亡。张立科死前,曾向辽宁省检察院举报本溪市南芬区副区长兼公安局局长谢志冈及其妻子王丽索贿。12月3日,本溪市检察院把谢志冈

带走调查。12月4日23时30分,谢志冈的妻子王丽接到检察院通知,谢志冈已经死亡。死因“初步诊断”是“心脏性猝死”。

“我丈夫的身体一直很好。直到晚上11点半,他们才告诉我谢志冈已经死了。”王丽难以接受这样的诊断结果,“我那天下午5点就被带到了检察院,为什么要几个

小时以后才通知我?”

在本溪县殡仪馆,王丽见到被冷冻的谢志冈的尸体,“尸体表面伤痕累累,手腕脚踝都有深度勒痕,右侧肋骨还断了5根。”谢志冈的家属认为,这说明办案人员对谢志冈进行了“肉体折磨”,谢志冈并不是正常死亡。

### 讯问有没有全程录音录像?

随后,谢志冈家属向本溪市检察院提出要查看立案侦查的录像等相关资料。王丽提供给记者一份书面答复。在这份出具于2010年12月12日的《关于对谢志冈母亲孙艳兰提出问题的答复》上,加盖有“辽宁省本溪市人民检察院”字样的红色公章。这份答复称,“谢志冈被立案后,办案人员主要向其宣传政策、做思想工作,有些情况必须向王丽核实,而当时尚未找到王丽,办案人员便没有对谢志冈进行深入讯问,也

没有做录音录像,因此无法向家属提供讯问录音录像资料。”

“什么才叫‘深入讯问’呢?如果没有足够证据,怎么就能先抓人?”王丽认为,检察院这样的说法很难让人信服。“带走谢志冈的时候,办案人员就没有任何手续。”王丽说,“到现在为止,包括我被讯问那次,办案人员都没有出示任何手续。”而在这份答复中,本溪市检察院承认,“此次没做录音录像违反了检察机关办案规定”。

12月28日,经家属同意,相关部门请专家对谢志冈的尸体进行尸检。那么,在讯问过程中到底有没有全程进行了同步录音录像呢?本溪市委宣传部分副部长史胜君拒绝记者提出采访检察院的请求,他说,“现在检察院办案也不是非常健全的,不能每个事儿都有录音录像,一般的事就反复讯问,有或没有录像我认为并不重要。”史胜君表示,等尸检结果出来后,以上问题相关部门会给予答复。

### 联合调查组表示依法处理

昨日,本溪市“谢志冈事件”联合调查组负责人接受了记者的采访。

该负责人介绍,2010年11月初,辽宁省检察院大要案指挥中心将举报人张立科实名举报谢志冈及其妻子受贿问题的材料移交到本溪市检察院,市检察院当即安排有关人员开展初查工作。11月15日上午,举报人张立科自焚,经抢救无效,于11月22日死亡。随后,其家属多次到检察机关,强烈要

求对谢志冈、王丽采取措施,绳之以法。

本溪市检察院经过初查,掌握了谢志冈在任南芬区公安分局局长期间,涉嫌单位受贿18万元、个人受贿百余万元的重大犯罪嫌疑,且有巨额财产来源不明等问题待查,其妻王丽也涉案。2010年12月3日12时许,谢志冈被办案人员带到本溪县检察院进行询问。12月4日17时30分许,办案人员发现谢志冈呼吸异常,经120医护

人员现场紧急抢救后送至县医院继续救治,18时30分许,谢志冈经抢救无效死亡。医院初步诊断为心脏性猝死。

据了解,谢志冈死亡后,辽宁省、市相关部门对此事件高度重视。本溪市成立联合调查组,对谢志冈案件的办案过程进行全面调查。调查组负责人表示,该事件将依据尸检鉴定结论和调查结果,查明责任,依法处理。



谢志冈家属出示的回复文件

# 纪委书记阻止强拆被打颅内出血



1月9日,江苏省淡水水产研究所纪委书记马立军等5人遭到不明身份男子的殴打。该所工作人员称,南京市建邺区住建局下属单位试图强拆时将马立军殴打。建邺区住建局通报称,与该所发生冲突的是施工民工,该局不知情。南京市南湖派出所警员证实,此案已立案,正在侦查中。

据《新京报》



马立军受伤倒在地上

### 纪委书记被打成颅内出血

江苏省淡水水产研究所隶属于江苏省海洋与渔业局,是江苏省综合性渔业研究中心。1月9日下午,该所工作人员在网站发帖称:“当日下午,建邺区住建局下属部门雇用40余名打手,在挖掘机的开路下,冲毁省淡水所围栏,打伤我单位同事5人,其中重伤一名,至今仍在省人民医院抢救,

生死不明。”11日,该所办公室人员称,网站为同事所发,“我们所是正处级的省级事业单位,财政全额拨款。”

据该所职工介绍,当时对方多人围殴马立军,有人用砖头拍了该所纪委书记马立军的头部,致其受伤。目前,马立军仍在医院抢救,医生称其颅内出血。

该研究所工作人员介绍,建邺区住建局因修路试图征走该所8亩地,因征地价格没有达成一致,双方没有签订征地拆迁协议。9日下午,拆迁施工人员试图拆除淡水所围墙,遭到该所职工制止。现场一名女子打了一个电话,不久来了4辆面包车,下来多名男子对该所职工进行殴打。

已责成施工单位立即停工,接受公安机关调查处理。

昨日,南京市南湖派出所警员介绍,此案已经立案,由区公安分局刑侦大队驻该所的刑侦中队办理。

### 住建局称己方人员不在场

前天,建邺区住建局发布相关情况说明称,1月9日下午,为确保修路施工现场及周边居民出行安全,施工单位在道路红线范围内实施安全围挡,现场施工民工在搭建围挡过程中与淡水水产研究所职工发

生纠纷,双方人员均有损伤。“施工单位当天的搭建围挡工作未及时向甲方汇报,发生纠纷时,无甲方人员在场。”该说明称。

情况说明称,事发后该区官员到医院探望了伤员,并要求公安机关介入。该局

# 救助跌倒老太 两学生获奖2万

星报综合消息 深圳、福州等地相继出现老人跌倒,路人不敢出手相助,老人因此而死的事情,并引起热议。深圳78岁的黄玉珍老人跌倒在罗湖威威路上,满嘴是血爬不起来,罗湖外语学校两名高中生罗炜和周天成毫不犹豫地扶起老人,打车送去医院治疗后又送老人回家。前天上午,深圳市见义勇为基金会、罗湖区教育局、共青团罗湖区委分别给与两个学生表扬和奖励。

据悉,深圳市见义勇为基金会分别给两人各1万元的奖励慰问金;罗湖区教育局授予两位学生“助人为乐阳光好少年”的荣誉称号,并且给每人1万元的奖励,号召全区青少年向他们学习。

# 长沙宾馆火灾 导致10人死亡

据新华社电 1月13日零时55分,位于长沙岳麓区的一家小型宾馆突发火灾,已经造成10人死亡。

据长沙市岳麓区通报,此次火灾造成现场6人死亡,从火场中救出送往医院救治的8人中,4名重危者经医院全力抢救无效死亡,其余人员无生命危险。

据长沙市消防支队介绍,这家名为西娜湾的小型宾馆位于长沙市岳麓区枫林一路,消防接警后,组织消防官兵扑救。至2时10分,大火被扑灭。起火原因正着手调查。